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Цель:
 Ввести понятие скрещивающихся прямых. Доказать признак скрещивающихся прямых.

Задачи:
1. Познакомить учащихся с возможным расположением прямых в пространстве. 
2. Способствовать развитию  мыслительных процессов: обобщение, систематизация; развитие памяти, аналитического и логического мышления.

3. Способствовать формированию умения рационально использовать рабочее время, адекватной самооценки.

Метод:

Репродуктивный:  при решении задач и выполнении самостоятельной работы по готовым     чертежам.

Частично-поисковый:  при ответе на вопрос  самостоятельной работы.

Продуктивный:  при доказательстве признака скрещивающихся прямых (найти другой

способ доказательства)

Оборудование: Компьютер, мультимедийный проектор, интерактивная доска, мобильный класс, документ-камера, макеты параллелепипеда и пирамиды, чертежные инструменты,   диск УМК «Живая математика».

План урока:

1. Организационный момент. (2мин)

2. Актуализация опорных знаний. (4 мин)
3. Определение темы урока, целей. (1 мин)
4. Изучение нового материала. (14 мин)
5. Закрепление нового материала. (14 мин)
6. Проверка знаний. (4 мин)
7. Домашнее задание. (2 мин)
8. Итоги урока. (4 мин)
Ход урока.

Учитель определяет готовность учащихся. 

 Проверка домашнего задания.
Актуализация опорных знаний
Какие случаи расположения прямых в пространстве  вы знаете?

Какие прямые называются параллельными?

Назовите признак параллельности прямых в пространстве.

Какие прямые называются пересекающимися?

Дан параллелепипед АВСDA1B1C1D1
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ABCD и A'B'C'D' :

BCC'B' и ADD'A' :

ABB'A' и CDD'C' :

Управление видом

Управление положением

и размерами

Шаблоны и инструментыПрямоугольный параллелепипедПараметры цвета

масштаб

высота наклон вращение

b = 0,640

s = 0,380

f = 0,300

Переход к пояснениям

Вдоль большой диагонали

Вдоль диагонали боковой грани

Показать ось вращения и центр

Сменить представление ребер

Спрятать грани

Спрятать вершины

Повернуть на 90°

Вид сбоку Вид сверху Вид спереди

Нулевой поворот

Старт/стоп
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По рисунку определите расположение  в пространстве прямых 

АВ и СD, 

DD1 и СD, 

АD и KF. Постройте точку пересечения этих прямых.

АВ и C1D1
ВС и KF. Постройте точку пересечения этих прямых

АВ и DD1  (Ответ: эти прямые не пересекаются и не параллельные).

Учитель: Такие прямые называются скрещивающимися. 

Учащимся предлагается сформулировать тему и цели урока.
Изучение нового материала.

Дается определение скрещивающихся прямых.

Вывод: Сколько возможных случаев расположения прямых в пространстве можно выделить?

Три: 

· Лежат в одной плоскости и пересекаются;

· Лежат в одной плоскости и не пересекаются;

· Лежат в разных плоскостях и не пересекаются.
Демонстрация примеров.
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Вращение

не пересекаться пересекаться тогда они называются

в этом случае они могут

Взаимное расположение прямых в пространстве: Иллюстрации к теории

лежать в одной плоскости не лежать в одной плоскости 

Две прямые в пространстве могут

Вернуться к началу

скрещивающиеся прямые параллельные прямые пересекающиеся прямые

Старт / стоп
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Вращение

не пересекаться пересекаться тогда они называются

в этом случае они могут

Взаимное расположение прямых в пространстве: Иллюстрации к теории

ПЕРЕСЕКАЮЩИЕСЯ ПРЯМЫЕ

лежать в одной плоскости не лежать в одной плоскости 

Две прямые в пространстве могут

Вернуться к началу

скрещивающиеся прямые параллельные прямые пересекающиеся прямые

Пример 2

Пример 1

Старт / стоп
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Вращение

не пересекаться пересекаться тогда они называются

в этом случае они могут

Взаимное расположение прямых в пространстве: Иллюстрации к теории

ПАРАЛЛЕЛЬНЫЕ ПРЯМЫЕ

лежать в одной плоскости не лежать в одной плоскости 

Две прямые в пространстве могут

Вернуться к началу

скрещивающиеся прямые параллельные прямые пересекающиеся прямые

Пример 2

Пример 1
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в этом случае они могут

Взаимное расположение прямых в пространстве: Иллюстрации к теории

СКРЕЩИВАЮЩИЕСЯ ПРЯМЫЕ

лежать в одной плоскости не лежать в одной плоскости 

Две прямые в пространстве могут

Вернуться к началу

скрещивающиеся прямые параллельные прямые пересекающиеся прямые

Пример 2

Пример 1
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Учащимся с помощью документкамеры предлагается на макетах параллелепипеда и пирамиды показать пары скрещивающихся, пересекающихся и параллельных прямых.
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Доказывается признак скрещивающихся прямых

[image: image7.emf]вращение

наклон

Взаимное расположение прямых и плоскостей: Иллюстрации к теории

Скрещивающиеся прямые
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Признак скрещивающихся прямых

Если одна из двух прямых лежит в некоторой плоскости,

а другая прямая пересекает эту плоскость в точке, не лежащей на первой прямой,

то эти прямые скрещивающиеся.

Потяните за точки A, B, C или D, и посмотрите,

как изменяется расположение прямых.

Попробуйте добиться, чтобы прямые пересеклись

(а если не получится, нажмите кнопку внизу).

Сделать прямые пересекающимися

В исходное положение

Старт/стоп


Учащимся предлагается найти свой способ доказательства.
Доказывается теорема:

Через каждую из двух скрещивающихся прямых  проходит плоскость, параллельная другой плоскости, и притом только одна.
Закрепление нового материала.

Выполнить № 34, 38, 40   учебника.

Проверка знаний.

С помощью «мобильного класса» учащимся предлагается проверить свои знания по теме.
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Взаимное расположение прямых и плоскостей: ЗаданияПересекаются? Скрещиваются? Параллельны?

Точки M , N  и P  – середины отрезков AD , BD и CD .

Выясните взаимное расположение прямых:

наклон высота

масштаб

вращение

е) д) г) в) б) а)

Очистить
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Самопроверка и самооценка:

6 заданий – «5»

5 заданий – «4»

4 задания – «3»
Обсуждение ответов.

Домашнее задание:  п.7, определения, теорема, № 35, 37, 41.
Подведение итогов урока. Рефлексия.
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